



用心托起未来,用爱构筑平安

济阳区中医医院儿一科:中西医并重,优势尽显

济南市济阳区中医医院儿一科是以中西医结合为特色、全面发展的现代化综合科室。是山东省临床重点专科—山东省立医院儿科联盟单位、山东省立医院儿科急危重症专科联盟成员单位。济南市青年文明号,科室分为普通病房、新生儿重症监护室及儿童保健,开放床位70余张。医护人员25人,其中副高级职称3人,中级职称9人。科室配有CPAP、新生儿暖箱、蓝光箱、新生儿抢救辐射床、重症监护仪、呼出一氧化氮检测仪等先进医疗设备。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 王剑 刘斌

持续气道正压通气系统 让呼吸更轻松

持续气道正压通气系统(Continuous Positive Airway Pressure, CPAP)即用面罩将持续的正压气流送入气道,用此种方式给氧的机器称CPAP呼吸机。主要适用于新生儿科,儿科重症(NICU, PICU)。对于患有急性肺炎、肺出血、I型和II型呼吸衰竭、休克和心力衰竭及低氧血症等疾病的早产儿、新生儿、婴幼儿、儿童患者。

其主要功能及优点是:1.持续正压通气:能防止呼气末肺泡萎陷,有利于气体交换,改善通气与换气功能。2.手动呼吸功能:可随时转换功能,进行心肺复苏。3.可有效避免因长时间吸入高浓度氧引起的氧中毒。4.特效的氧气吸入治疗:能显著改善因常规吸氧不能缓解的低氧血症。5.该产品适用于有自主呼吸的患儿,它不需要进行气管插管等创伤性操作就能实现辅助通气,在一定条件下,其调整呼吸功能的效果能够媲美甚至优于有创呼吸机,大大减少使用有创呼吸机引发的感染、出



济阳区中医医院儿一科医护人员。

血、口腔粘膜和呼吸道创伤等并发症。

呼出一氧化氮检测仪 针对哮喘有的放矢

呼气一氧化氮(FeNO)作为一项生物标记物,FeNO水平可以反映气道的炎症及高反应性,具有很高的敏感性和特异

性,且具有无创、简便、迅速、安全等优势,正常的情况下2分钟就可以拿到报告。在慢性气道炎症的规范化治疗和管理中,尤其是在指导激素的使用和监测病情变化方面,FeNO具有重要意义。

2015年发表的中国无创气道炎症专家共识推荐FeNO:1.辅助哮喘诊断与鉴别诊断;2.区别气

道炎症类型和评估气道炎症水平;3.判断吸入性糖皮质激素(ICS)治疗的反应性;4.判断ICS治疗的依从性;5.评估哮喘控制水平和预测哮喘急性发作;6.指导哮喘治疗方案调整。临床医生通过随访呼出气一氧化氮检测,可以方便快速的对气道嗜酸性炎症做出诊断,及时调制药物治疗。减少误诊误治,防止抗生

素与激素药物滥用,降低患者医疗负担。

传承中医文化 让中西合璧

传统中医治疗具有“简”、“便”、“廉”、“验”的特点,历史悠久,常用不衰。科室继承和发扬了具有中医特色的诊疗方法,准确运用祖国医学理论辨证论治,并结合现代医学进行诊断治疗各类小儿疾病,同时提供儿童的生长发育及日常保健咨询等服务。医院针对孩子的不同病情辩证使用中药汤剂,不能服用汤药的孩子,给予颗粒剂开水冲服。

此外,医院还开展了小儿推拿、穴位贴敷、耳穴压豆、中药涂擦治疗、针灸、拔罐、脐疗等中医特色疗法,疗效奇好。其中中药口服及外敷治疗常见的小儿咳嗽、发热等呼吸系统疾病,一般2—3剂即见功效,明显优于单纯西医治疗。对儿童多动症、遗尿、淋巴结节、鞘膜积液等情况,疗效确切。还有小儿推拿,师承三字经流派手法,取穴少而精,重视脾胃调护,对小儿呕吐、腹泻、便秘、斜颈及体质调理方面,有良好的效果。患儿就诊后,通过辩证取穴,还可以指导家长在家治疗,得到患儿家长的好评。

区市场监管局组织召开 营商环境提升行动市场监管专班全体会议



会议现场。



本报6月4日讯(通讯员 徐其广) 近日,区市场监管局组织召开营商环境提升行动市场监管专班第一次全体会议,会议主要研究部署我区营商环境提升行动2020年度目标任务推进

情况,即“双随机、一公开”监管覆盖率、信用信息归集共享、互联网+监管系统数据共享等工作,力争本年度市场监管指标成绩在后续工作考评中再上新台阶。

专班组长、区市场监管局局长徐洪华同志指出,营商环境评价是检验“放管服”改革成效的重要举措,区委区政府明确提出要在去年取得的成绩基础上,争先进位。市场监管专班各成员单位一是要提高政治站位,按照区

委区政府统一部署抓紧开展工作,确保市场监管指标完成区委区政府确定的工作目标;二是推进重点工作开展,补齐短板;三是把握好任务的时间节点,迎接年底全市组织的迎评工作,努力在全市的工作评价中取得前列位次。

区营商环境提升行动指挥部督导检查专班路小庆同志作总结讲话,传达了营商环境提升行动指挥部对市场监管专班的工作要求。

强化知识产权创造保护 优化全区营商环境

本报6月4日讯(通讯员 刘哲) 近日,济阳区优化营商环境知识产权创造保护和运用专班工作会议在济阳区市场监管局召开。会上专班成员就如何推进知识产权工作、优化知识产权营商环境进行了讨论,明确了接下来的工作方向和分工。

会议紧密围绕济阳区营商环境提升行动2020年度目标任务分解表第20项工作要求:“强化知识产权创造质量,推动知识产权质押贷款,持续开展知识产权专项执法行动,加大知识产权司法保护力度,完善知识产

权运营服务体系,不断推动知识产权运用,提升知识产权运用效益。全省营商环境综合评价中不低于全省前50位次”。认真总结了全区知识产权方面过往工作中存在的问题,明确了未来工作的方向,同时根据工作内容特点对参会的各个单位进行了权责分工。

此次会议,为济阳区知识产权工作注入了新的动力,为优化营商环境工作明确了前进方向,全区的优化营商环境知识产权创造保护和运用工作,将在专班的带领下迈向新阶段。

济阳区行政审批服务局 开展专业培训及业务知识测试

本报6月4日讯(通讯员 王亚南) 为进一步提高商事登记工作人员的能力素质和服务水平,为企业提供更加优质便捷的服务,5月29日,区行政审批服务局组织工作人员开展专业培训及业务知识测试。

此次培训,主要对企业设立、变更、注销登记的提交材料规范、注意事项、时限要求等相关规定及《公司法》细则进行深入浅出细致学习,并针对前台窗口和后台审批中近期遇到的疑难问

题展开讨论,研究制定解决方案。最后,对培训内容进行测试。培训活动不仅加强了工作人员的沟通交流,更有效提升了工作人员的业务能力。

下一步,区行政审批服务局将突出重点、丰富内容、有针对性地集中开展集中学习,切实提升商事登记前台工作人员能力素质,将培训效果应用到实际工作中,全力打造济阳区商事登记综合窗口的新形象,助力全区营商环境优化。